

本地通

在网购和物流飞速发展的这两年,快递员已经深入到我们生活的细枝末节。
先来看个微博,@小包子狗说:电梯上两个快递公司的员工交流工资,一个是送一件3块,一个月四五千;另一个是顺丰的,月入七八千,因为他的点儿不好,石景山万达的,点一个月可以做到一万七八……
然而,天天与写字楼里白领打交道的快递员,网上盛传收入过万,让那些天天祈祷加薪的白领们大呼“嫉妒”。节后普工难找,各行各业普工薪酬大幅提升,快递员真的收入过了万?
晚报记者 辛晓青/文 马健/图

微博流传:北京快递员一个月工资一万五

本报调查:郑州干快递月收入两三千

郑州快递去年曾有“万元哥”,但已不在江湖,徒留传说

本地快递员为什么工资上不去?

【传言】



“我一个月工资一万五”

一条原创于去年12月23日16时50分的微博也让快递员成为传奇,来自北京海淀区的“杂碎江湖”有感而发:刚才顺丰的快递员在我公司发疯了……“我一个月工资一万五,会为了你这2000块的礼品丢这个饭碗么!”整个公司,一片寂静……
这条微博迅速在网上疯传,据“杂碎江湖”随后的

一条微博说:“3个小时转发过3000次,最爆炸的时刻是每分钟转发超过200次。”截至昨日下午记者再看,转发量已经达到13960次,4164人发表评论。

微博发表已近半年,但是至今网上论坛中关于快递员的收入过万,依然是一个热门话题,各地网友纷纷“八”起自己身边快递员的收入,也有快递员网上现身倾诉自己的辛苦劳累以及工作中遭受的白眼。

【分析】

郑州为啥行情差?



中劳网资源服务部的宋文凯告诉记者,郑州的区位优势给郑州的物流发展带来了极大的机遇,但是物流又分为两个分支,大宗的物品走物流,小件则走快递。郑州的物流业虽有发展,但是郑州的快递业发展依然比较落后。

“五一我们刚在北京进行了一次专门的快递员招聘。就说北京,他们的快递业务已经不是简单的投递和收件,收件又有了新的增值业务,比如次日达,这种业务的收费就是一般快递的2倍,相对来说这样业务员的收入也明显增高。”宋文凯说,在这些快递发达的城市,往往是由于这里的消费理念

先进,“我知道江浙一些地方,有的人能在网上买的,就不在实体店买,网购的发展极大带动了快递业,这是不争的事实,但是在郑州,物流主要还是体现在帮企业运送一些衣服等。”

宋文凯认为,随着中部承接沿海地区的产业转移,加上消费理念的发展,郑州的快递和物流行业正迎来高速发展。

快递员工作前景如何?

在中劳网上,记者看到全国各地对快递业务员的需求量非常大,仅仅发布的关于“快递员”的招聘信息就达到184条。北京如风达快递公司就一次要招聘300名快递员,而北京另外一家公司则不限人数的招聘,其中一次招聘要百人的就在一半以上,粗略估算仅在中劳网上发布的快递员招聘人数就有数万人。

虽然辛苦,但是薪资待遇并不低,为什么依然招工难呢?宋文凯说,很多人认为,快递员就是“一辆电动车,拉一车货,那么一段路,驮过来驮过去,没什么前景。其实完全不是这样,他们没有看到快递发展的前景。”

宋文凯认为,未来的快递员,不光是送货和取货,可能还需要承担买卖双方的“支付宝”,比如货物签收过后验货、代收货款等,“当所有的责任和重任都到第一线的时候,快递员也需要有资格证等手段来提高行业的准入门槛,提升这些工种的技术性和档次”。

【郑州调查】



西区快递员:2000元左右

小吴是专门负责从陇海路凯旋门到陇海路工人路口路段的一个快递员,在他的辖区范围内,主要是凯旋门、地税局、文化局、晚报大楼、天然气公司及沿途几个家属院。

“一万多?郑州不太可能吧?在外地估计也是极个别的。”小吴介绍,他们的工资包括基本工资1000元(含200元话费补助)和收件提成。“我们派件不提。郑州的几家公司薪酬体系不一样,有的是没底薪,单件提成高;有的是底薪多,但是提成少;有的派件有提成有的没,但是收件提成基本都有,提的钱从1元到3元不等,这也是看公司了。”

小吴上个月的工资,是2000多元。

据他说,工资的高低也和个人所守的区域有关,更和公司有关。“有的公司把各个区承包出去,承包商挣钱,业务员工资就低;有的是公司直接管理,相对工资高。另外就是同一个公司,负责不同的区域,工资也不同。”他介绍,收住一些商务楼是最幸福的,里面业务多,不用来回跑,而且物品多是文件。相反虽然有人负责区域大,但都是家属区,要跑很多路,爬很多楼,收到的件也是非常少,很辛苦。

虽然干这一行不到一年,但是小吴也有他心目中的高薪区域,“郑州科技市场吧,那里业务应该多”。

科技市场快递员:3000元左右

小胡,是某公司负责百脑汇1到6楼的业务员,他的工作就在楼里,不用到处跑。

“工资哪有你说的那么夸张,我们这里就是3000元上下。”而小胡所在的公司,还是郑州相对正规的公司,因为邮费高他们的提成也高,“我们派件一件1元,收件2元到3元吧。”虽然提成多了,但是他们没有底薪,也没有话费补助。不过“三金”所有员工都办了。

小胡告诉记者,科技市场业务量很大,他们公司在科技市场的业务员就有将近30个,百脑汇楼上就有3个人,这还不包括其他快递公司。

郑州曾有万元哥,只在去年昙花一现

说到郑州收入最高的快递员,某公司的快递员小孟说,还真有上万的,“就我们公司,去年一哥们”。

据说这个“万元哥”找到了一个电视购物的客户,而恰巧当时电视购物的那款产品卖得非常火爆,“运费嘛你想,发货是20元一件,那哥们当时不用走,就在他们那守着,一天发200票。而且还有一



一名快递员在整理即将投递的快件。

万元高薪?
这个真没有!

“我每天早上7点半出门,8点到公司整理当天要派送的快件,9点就开门了。在派件的同时偶尔接点件,然后就中午了。”记者和他见面时已经11点,他说他们马上要回公司,中午交单据交钱,下午2点多又来这,“很多公司发货都是下午2点到6点这段时间,收完货回到公司还要忙一阵,检查单子,补写一些信息,有的箱子需要重新封口,再分类,等弄完就到晚上八九点了,有时候到晚上10点也是常事。”

上个月,小胡挣了3400元,不过他说那是自己收入高的一次,正常也就是3000元上下。

点,那些消费者都是被电视购物忽悠的冲动中买了。到货一看不是那么回事,而正好这东西可以无条件退货,退货就要自己承担运费,这东西转了一圈又邮寄回来了,还是这哥们来给电视购物送退回的,这一来一回的提成,他工资就过万了。”

不过小孟说,也就那一次,以后再也没见到谁碰到这么好的业务了。

深圳快递员收入最高

荆先生大学毕业后到了深圳打拼,上个月才回到郑州,在深圳期间他就是做快递员。

“说收入高,那是和郑州比确实高,但是当地收入水平普遍高,当然也和深圳是我国加工密集的地区有关,发货量非常大。”据荆先生说,自己当时在关外,负责两个小厂的货,因为那两个小厂业务不好,所以自己收入一个月在6000元左右。据荆先生说,他们的单件提成比在郑州还要低一点,因为那里业务量大。

荆先生的话也被小胡证实,小胡说在他们圈子里,都认为深圳是快递收入最高的。不过小胡告诉记者,同样做科技市场,在深圳的华

强北地区,那快递员非常爽,“我们一个人起码还跑几层楼,他们快递员一个人守着一两个柜台就可以了,因为那里是面对全国的市场,发货是主要工作;而在郑州,我们的业务主要是科技市场客户进的货有问题需要返修,才给我们发给深圳,淘宝发货业务也不多”。

据小胡和荆先生说,在深圳好的地区,业务员拿七八千算是比较常见的,上万的收入也并不鲜见,但是其付出的辛苦也是一般业务员不能比的。

记者联系专门做网上蓝领招聘的中劳网了解到郑州快递行业收入在2500元上下,北京、上海等地都是2500元到4000元上下,深圳与北京、上海相差不多,在3000元到6000元上下浮动。

【全国现状】

